

Tevékenységi tervek

Tervezett projektek a tevékenységekbe integrált tanuláshoz

A projekt címe: Márton legendája az őszben

A projekt megvalósulásának tervezett ideje: 2023. november 6- november 10

A projekt tervezett indító élménye: Őszi díszlet készítése a csoportszobában falevelekből

- **A projekt várható lezáró élménye: Márton napi lámpás felvonulás**

A projekt megvalósítása során kiemelt céljaink:

Feladataink: Segítségnyújtás szépségének megismerése Szent Márton legenda alapján

A projekt során kiemelten fejleszthető képességek: finommotorika, egyensúlyfejlesztés, koncentráció, szókicsbővítés

Munka jellegű tevékenységek	<ul style="list-style-type: none">• csoportszoba díszítése• csoportszoba, öltöző rendben tartása• önálló reggelizés, uzsonnázás utáni elpakolás• kisebbek segítése öltözéskor• nagyok iskolába készülők munkafüzetének kitöltése
------------------------------------	--

Játék Játék feltételeinek biztosítása <ul style="list-style-type: none">• drámajátékok• ötletek a játék tevékenység megsegítéséhez, kiegészítő eszközök készítése	<ul style="list-style-type: none">• Márton legendájának eljátszása• tökök (ping pong labda) fújása egyik sarokból a másikba• Tartsd a madártollat a tenyereden miközben sétálsz!
---	---

Külső világ tevékeny megismerése <ul style="list-style-type: none">• Alapvető környezet és természetvédelmi ismeretek	<ul style="list-style-type: none">• libák számolása a „libalétrán”• Hány libát találsz elbújva a csoportszobába?• Melyik liba merre néz?• Melyik tálcán van több / kevesebb kistök ? Tedd úgy, hogy ugyanannyi legyen!• fény és sötétség jelentőségének megbeszélése
--	--

<ul style="list-style-type: none"> matematikai tapasztalatok, matematikai játékok 	<ul style="list-style-type: none"> Bújjon a kisliba a tök elé/mögé, közé! (viszonszavak gyakorlása párban)
--	---

<p>Verselés, mesélés</p> <ul style="list-style-type: none"> anyanyelvi játékok 	<ul style="list-style-type: none"> Márton legendájának megismerése, annak dramatizálása Benedek Elek: Rókané foga libacombra vágyik Árok partján ül egy liba, Azt gágogja, hogy taliga. Paradicsompaprika. Papucsba jár a liba. ellentétpárok keresése : fény-sötétség, hideg-meleg, gazdag-szegény, jóakaró-gonosz, bátor- félős.
--	--

<p>Rajzolás, festés, mintázás, kézimunka</p>	 <ul style="list-style-type: none"> őszi dekor készítése  <ul style="list-style-type: none"> családi lámpáskészítés liba festése fekete kartonra, fehérrel, a lap szélének díszítése narancssárgával nyalác fűzése libagége tésztából
---	--

<p>Mozgás</p> <ul style="list-style-type: none"> a mindennapos testmozgás játécai, feladatai 	<ul style="list-style-type: none"> akadálypálya építése egyre keskenyebb „hidak” segítségével csipeszfogó gurulátfordulás gyakorlása libafogó együttmozgás Jóga móka Bringázás, ha még az idő engedi
--	---

<p>Ének, zene, énekes játék, gyermektánc</p>	<ul style="list-style-type: none"> Száz liba egy sorban https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=1CP3I2Gxa08 Hatan vannak a mi ludaink
---	--

	<p>https://www.youtube.com/watch?v=W0OYM6y07rQ</p> <ul style="list-style-type: none"> • A gúnárom elveszett <p>https://www.youtube.com/watch?app=desktop&v=jx9Q6ymDZ1k</p> <ul style="list-style-type: none"> • Egyél libám, egyél már <p>https://www.youtube.com/watch?v=GfqYNxK06Nk</p> <ul style="list-style-type: none"> • Rétibe és kapiba <p>https://www.youtube.com/watch?v=iH2lmfRY9qM</p> <ul style="list-style-type: none"> • halkabb hangosabb gyakorlása
--	--

Márton legendája:

Valamikor réges régen élt egyszer egy kisfiú, akit úgy hívtak, Márton. Márton édesapja katona volt. Amikor a kisfiú nagyobbacska lett, ő is szeretett volna katona lenni és jelentkezett a római hadseregbe.

Sisakban, páncélban, lóháton ülve kardozott bátran a csatákban. Bátorsága mellett jószívű is volt, ezért katonatársai megszerették őt.

Egy napon egy város felé lovagoltak és az út szélén egyszer csak megláttak egy koldust.

Hideg volt, de a szegény kolduson alig volt valami ruha, reszketett, fázott, amikor megszólította Mártont:

- Segíts rajtam, megvesz az Isten hidege!

Márton tanakodni kezdett, mit is adhatna ennek a szegény embernek, mert saját ruháján kívül nem volt nála semmi más. Hirtelen levette köntösét, kardjával kettévágta és az egyik felét a didergő koldusra terítette

Később, amikor Márton lefeküdt aludni, különöset álmódott. Álmában Jézust látta, és a vállán az a fél köpönyeg volt, amit ő adott a koldusnak.

Márton nemsokára otthagya a hadsereget és pap lett belőle. Nagyon szerették mindenütt, mert jószágos volt és mindenkinek segíteni próbált.

Az emberek hamarosan meg akarták választani püspöknek. Márton nem akart püspök lenni, aki díszes palotában lakik és szolgák veszik körül, ő ezután is egyszerű életet akart élni. Ezért elbújt az emberek elől, hogy ne találják meg. Képzeljétek, milyen jó búvóhelyet talált! A libák közé bújt el, az ólban.

De a libák nem maradtak csendben, hangosan gágogtak, és gágogásukkal elárulták Márton búvóhelyét.

Így az emberek megtalálták és mégiscsak püspök lett belőle. Ezután is ugyanolyan jószágos és szerény maradt, mint előtte. Nagyon sokat segített a szegényeknek és az emberek egész életében nagyon szerették őt.,

Rókáné foga libacombra vágyik

- Hej, rókáné komámasszony, ugyan bizony mit gondoltál, mikor hazulról elindultál? - ezt kérdem én tőled.

- Mit gondoltam? - kérdi alázatosan rókáné komámasszony. - Ugyan mit gondoltam volna, kedves Elek nagyapó? Semmit, de semmit nem gondoltam, csak hazulról elindultam.

"Hiszi a piszi" - mondtam én magamban. - Mert ismerem én a komámasszonyt, mindig rosszban sántikál. De azért csak hagytam, hadd menjen útjára, tudom, mindjárt kisül, hogy megint ravaszkodik, mesterkedik ökgiyelme.

Hát csak néztem, néztem a komámasszony után, hadd lám, mit csinál! No, egyebet nem csinált, csak billegett-ballagott, meg-megállt, körülnézett, szimatolt, aztán egyszerre csak egyet ugrott, kettőt szökött, ott termett a réten, ahol száz liba legelt. No, lesz itt most galiba!

- Ej, de jó helyre kerültem - ujjongott a komámasszony, s elkezdett nótázni jó hangosan, hogy csak úgy zengett a rét:

*Száz liba egy sorba,
Mennek a templomba.
Elöl megy a gúnár,
Taj de szépen sétál!
Száz liba egy sorba!*

De bezzeg nem ment sorba a száz liba, mikor komámasszony nótáját meghallotta, hanem nagy gigákolással szaladt mind a bokorba! Hiszen szaladhattak, mert föld alá mégsem bújhattak, ott állott előttük komámasszony, s köszönt nekik illendően:

- Adj isten, száz liba!

- Gigágágá, mit akarsz? - kérdezte a gúnár.

- Nem akarok én semmi rosszat, gúnár koma - kedveskedett komámasszony -, hát akartam én rosszat életemben? Mit gondol rólam, kedves komámuram? Mindig jót akartam, most is azt akarok, egy-két libát a seregből, tetszik vagy nem, felfalok.

Hej, sokadalom, lakodalom, lett szörnyű nagy riadalom!

- Komámasszony, irgalmazzon! - könyörögtek mind a libák.

De rókáné komámasszony nagyot toppant, nagyot kiált:

- Nincs irgalom, kegyelem, mind a százat lenyelem!

- Drága, kedves komámasszony, bár csak addig irgalmazzon - könyörögtek a libák -, míg elmondunk egy imát.

Mondotta a komámasszony, s közben a szemét forgatta:

- Én mindég vallásos voltam, a templomért majd meghóttam, hát csak rajta, jó libák, mondjátok el az imát.

Hej, száz liba egy bokorba, imádkoznak szépen sorba! Megkezdte a gúnár: gigágágá, gigágá, gigá, gigá, gigá, gá --- reggel megkezdte, s estig sem végzi, s adta száz libája, nem várhat sorára, mind a száz gyújt rája: gigágágá, gigágágá, gigá, gigá, gigá, gá - nem lesz ennek soha vége, győzi ám a libagége!

Hát én szegény fejem, most már mit csináljak? Fussak-e vagy álljak? Mondanám a mesét tovább, nem engedik a gigágák. Gigágáz a libagége, a mesének itt a vége!

Reflexió: